

# 习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调 开创我军党的领导和党的建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电(记者 梅常伟) 全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,开好这次全军党的建设会议,对巩固党的十八以来我军加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设新局面具有重要意义。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻全国组织工作会议精神,认真总结党的十八特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经验,

持续推进全面从严治党、全面从严治军,着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治军政治责任等方面存在的突出问题,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达了学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话,要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就,认真学习领悟习主席关于我军党的领导和党的建设重要论述,锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军

党的建设,夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基,全面深入贯彻军委主席负责制,集聚提高备战打仗能力强大力量,注重抓高层强基层全面固牢组织体系,坚定不移持续正风肃纪反腐,不断提高我军党的领导和党的建设的工作质量。

会议讨论了有关问题,15个单位作了交流发言。中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

# 习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调 带动更多科技工作者支持和参与科普事业 促进全民科学素质的提高

## 回信

“科学与中国”院士专家代表:

你们好!来信收悉。多年来,你们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛传播科学知识、弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。

科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统,带动更多科技工作者支持和参与科普事业,以优质丰富

的内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提高,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。(回信全文另发)

习近平

2023年7月20日 新华社北京7月21日电

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信,对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说,多年来,你们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛传播科学知识、弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。习近平指出,科学普及是实现创新

发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统,带动更多科技工作者支持和参与科普事业,以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提高,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。(回信全文另发)

2002年12月,在周光召、路甬祥等院士专家倡议下,中国科学院联合中宣部等单位共同发起“科学与中国”院士专家巡讲活动,至今已在全国开展科普活动2000余场次。近日,20名发起和参与“科学与中国”巡讲活动的院士专家代表给习近平总书记写信,汇报巡讲活动开展以来取得的成绩,倡议启动“千名院士·千场科普”行动,凝聚院士专家群体的力量,为加强国家科普能力建设、加快实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

## 聚力民生实事 增进民生福祉

市检察院:

# 积极能动履行检察职能 服务保障重大民生工程

本报讯(记者 刘淑花)“全市检察机关和全体干警要充分认识开展服务保障重大民生工程专项活动的重大意义,主动作为、能动履职,发挥检察职能,营造更加公平、公正、可预期的法治化环境,全力助推全市重大民生工程项目顺利推进。”在日前召开的市检察院服务保障重大民生工程专项活动座谈会上,市检察院检察长白云云如此强调。会议还下发了《关于充分发挥检察职能服务保障全市经济高质量发展的实施意见》,吹响了全市检察机关服务保障重大民生工程专项活动的“冲锋号”。

为全面贯彻党的二十大精神,服务保障全市重大民生工程顺利推进,市检察院决定开展服务保障重大民生工程专项活动,重点针对干扰阻碍全市重大民生工程项目施工建设的违法犯罪行为开展专项治理工作。

专项活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,围绕市委市政府的决策部署,自觉把服务保障重大民生工程项目建设顺利推进作为服务大局的工作重点,积极能动履行检察职能,坚持教育引导与防范处置相结合,以法治化手段解决重大民生项目实施中的阻工问题,把化解矛盾、维护稳定、保障民生、促进发展贯穿始终,全力助推全市重大民生工程项目建设顺利进行。

为加强对专项活动的领导,确保目标任务全面完成,市检察院成立服务保障重大民生工程项目领导小组,党组书记、检察长白云云任组长,其他院领导任副组长,各部门负责人为成员,统一组织专项活动实施。

活动中,全市检察机关将通过法治宣传、法律咨询服务、监督办案等方式,常态化对阻工问题进行预防和法治化处置,保障全市重大民生工程项目顺利实施。在召开市检察院服务保障重大民生工程专项活动座谈会后,还将组织

开展法治宣传,坚持预防为主、教育为主,在施工现场、征地拆迁集中区域等地,以展板、宣传册、传单、微信等形式,通过图片、文字、漫画、案例等广泛宣传国家关于征地拆迁补偿的法律法规、公民和法人维权的合法方式、阻工的法律后果等,教育引导产权人依法理性维权,摒弃非法阻工;开展法律咨询服务,主动联系市重大民生工程项目管理单位,动态掌握工程实施情况,及时提供法律咨询服务和法治化解决方案,并协调监督相关机关实施;加强监督办案,充分发挥四大检察职能,加强与市纪委、市公安局、市法院及市相关行政机构的协作配合,主动受理、快速办理干扰阻碍重大民生工程施工的监督线索和案件,强化跟踪监督,积极协调监督责任机关和部门高效处置解决阻工问题,及时打击暴力阻挠重大民生工程施工的违法犯罪行为,营造安全稳定的项目建设环境。

# 市委第四轮巡察5个巡察组进行“期中大考” “把脉问诊”找症结 “对症下药”开良方

本报讯(记者 武跃林 通讯员 张建强) 为进一步提升政治巡察监督质效,近日,市委巡察工作领导小组召开七届市委第四轮巡察中期汇报会,巡察工作领导小组就巡察过程中的重点问题、重点事项进行会商研判,对巡察中应着重发力的方向、把握的重难点等方面进行了点评指导,为各巡察组精准发现问题“把脉问诊”,确保本轮巡察方向不偏、焦点不散,助力跑好巡察“后半程”。截至本轮巡察中期,共发现问题172个。

围绕被巡察党组织坚持和加强党的全面领导、落实全面从严治党主体责任、落实中央八项规定精神、党组织班子建设情况等方面,向市委巡察工作领导小组进行了汇报。每位组长陈述不讲空话套话,只讲巡察重点和具体打法,用发现的问题和线索说明巡察情况。该次巡察工作中期汇报既是述职的过程,又是下一步工作部署的过程。

直指问题,点评只谈不足。会上,市委巡察工作领导小组组长任增强对各位巡察组长作了现场点评。点评一针见血,切中要害,直面问题不回避,只谈不足和工作建议。点评不留情面,全程杜绝“虚、空、飘”,体现“严、细、实”,有针对性地指出整改要求和方向,提出巡察方法还需拓展,担当负责的主观能动性还需加强等要求。中期汇报不仅让巡察组长强化了担当意识,也向全体巡察干部传导了责任和压力。这场“期中大考”,各巡察组不仅亮出了

“成绩单”,更递上了一份沉甸甸的“责任状”,也层层传导了压力,进一步提升了巡察监督能力和水平。针对点评指出的问题,5位组长进一步明确了巡察方向、工作措施,增强了工作能力和直面问题意识。明确方向,助力巡察“后半程”。该次中期汇报,市委巡察领导小组充分肯定了前期各巡察组的工作,并对下一步工作进行安排部署。会议强调,要坚持政治巡察定位,紧扣职能责任发现问题;坚持实事求是,精准分析问题,有效提出意见建议;市委巡察机构在下一步工作中将持续抓好重点工作。市委巡察办进一步强化现场指导督导,做好对巡察组的指导、管理、服务和保障;巡察组盯紧盯严“一亩三分地”,突出重点对象、重点问题、重点领域,瞪大“眼睛”,拉长“耳朵”,及时发现问题,确保不越位、不缺位、不错位。

# 城市管理暖民心 智慧城管顺民意

记者 刘淑花

“在市区振华东街与开发北路交叉口东120米,时光琴行商铺门前有堆放装修垃圾现象,影响市容环境。”

“在市区振华街及怡东路交叉路口,红绿灯东北方向的盲道,路灯井盖破损,存在安全隐患。”……

走进朔州市智慧城市发展服务中心,首先看到的是正在实时播放巡查画面的大屏幕,两侧是滚动的本周案件情况和网格员的工作动态,上面有智慧城管信息采集员上报的案件。而智慧城管平台及时受理这些上报案件并派发责任单位,电话督办,将问题进行快速处理。

智慧城管是智慧化城市管理模式的简称,是以网格化为基础,以“城市运行一网统管”理念为指导,按照“一网感知、一图展示、智能识别、集成应用、数据融合、共建共享”的建设思路,构建智慧城管大平台,是一种全新的城市管理模式,它运用现代信息技术,量化城市管理对象和精细化管理行为,创新城市管理信息实时传输手段,再造城市管理流程,从而形成全方位覆盖、高效率运行的城市管理新模式。

近年来,市城市管理局秉承“人民城管为人民”的理念,围绕“精细、精致、精品”管理要求,从人民群众最关心、最直接、最现实的公用设施、市容环境、街面秩序、环境卫生、宣传广告、突发事件等城市问题入手,用智慧改变生活,让生活服务民生,从细处着眼,未稍处发力,采取“线下人工巡查+线上受理投诉”的模式,全面推动平台+“12345”热线+“110”指挥中心”高效联动,数据融合共享,确保城市管理问题及时采集、任务精准派遣、案件快速处置,不断提升城市管理的精细化、长效化、智能化水平,扎实推进我市智慧化城市管理建设工作。

据了解,市城市管理局智慧城市发展服务中心于2021年6月正式成立,“智慧城管”于2021年10月正式开始试运行,现有信息采集员10名,坐席员3名,值班长2名,下设15家二级平台,将市区40平方公里划分为19个责任网格,管理5大类,73小类23万个城市管理部件,明确了每个部件的名称、归属部门等信息,可以确保问题准时派遣、

快速处置,不断提升城市管理水平。

“智慧城管”采用七步闭环工作:信息采集—受理立案—任务派遣—任务处置—结果反馈—核查结案—综合评价。通俗地讲,就是把像市容环卫、园林绿化、市政公用、综合执法、安全监管等城市元素都纳入城市信息化管理的范畴。如果街道上的井盖坏了,家门口的路灯不亮了,只要信息采集员通过智能手机安装的智慧城管APP软件拍照,定位后上传至“智慧城管”平台,由智慧城管系统根据前期普查录入的公用设施定位识别到设施产权单位,安排责任单位在第一时间到达现场对问题进行处置,并对责任单位的处置结果及时进行核查、考核评价。

2021年10月至2023年6月底,市城市管理局智慧城市发展服务中心累计上报城市案12051件,立案10617件,派遣10100件,结案9254件,案件处置处理率达到88.31%,实现了线上与线下的融合,既保证了城市管理问题的及时解决,更拉近了与市民的距离,提升了市民的安全感、幸福感。



## 2023年山西省残疾人旱地冰壶(智力组)比赛在我市开赛

本报讯(记者 祁智民 李妍)7月19日,2023年山西省残疾人旱地冰壶(智力组)比赛在我市开赛,此次比赛由山西省残疾人联合会主办,朔州市残疾人联合会、朔州市体育局承办,共有来自全省各地的10支代表队、150余人参赛。

比赛开始后,各代表队选手依次上场,专注认真地投掷冰壶,布局、击打、防守,你来我往,互不相让。场外的队友和教练员不时用语言或动作为选手加油、打气。太原队教练刘宝丹说:“在这里我们充分感受到主办方和

承办方在赛事活动安排上的周到细致,以及对残疾人体育运动的重视。”

旱地冰壶是一项考验个人技术与团队战术配合度的运动项目,在为期两天的比赛中,各代表队将通过分组循环赛、淘汰赛等,对各个奖项展开激烈竞争。

此次比赛既是一场竞技赛,也是一次相互学习的机会。希望以此此次旱地冰壶赛为契机,让更多残疾人朋友参与到体育运动中,享受体育运动带来的乐趣,展现我市残疾人共享社会发展成果、追求美好生活的精神风貌。

## 山西省第十七次“全国特奥日”活动在我市举行

孩子们在老师的带领下载歌载舞,尽情表达自己的快乐,抒发对全社会感恩的心声。

随后,还在操场上开展了特奥融合活动,在踢毽子、轮滑、拔河、定点投篮等项目中,孩子们齐心协力、奋勇争先,现场一派欢乐的景象。

近年来,我市以“特奥日”为契机,带动越来越多的智力残疾人朋友走出家门,参与体育活动,享受体育带来的快乐,同时在全社会广泛传播“平等、接纳、包容”的理念,提升残疾人朋友自尊、自信、自爱、自强的信心。

## 朔州境内长城风貌展示——

# 镜说山阴县长城



山阴县广武长城始建于战国,现存广武长城基本是明代内长城遗址。广武长城以新广武为界,分为东向长城和西向长城。西向长城从新广武到代县白草口,西行经朔城区南部延伸到宁武阳方口一带,其中以猴儿岭段长城保存最

为完好。东向长城由新广武经山阴南部的水峪口、沙家寺、胡峪口,过代县,达平型关一带。

广武长城是明长城中杰出的代表。雁门关外,勾注山下,依山傍关,蜿蜒盘桓,犹如神龙腾飞。气势磅礴,雄伟壮丽,

犹如九州铁铸,动人心魄。这里的长城旅游已形成成熟的线路,众多中外游客和摄影爱好者慕名而来,目睹其风华绝代的雄姿。

图为山阴广武长城风貌。文/图 薛礼伟 邸世文